

skrbeti, da bo v prihodnje oni poročevalec zboroval sam, odborniki pa, katerim beseda dana še velja, posebej.

— (Mladi baron Alfred Winkler), sin gospoda deželnega predsednika našega, je véliki teden v mornarski šoli na Reki nevarno zbolel tako, da so ga uže prevideli s sakramenti za umirajoče. Gosp. oče in gospá mati bolnikova bivala sta več dni pri njemu. Gospod deželni predsednik vrnil se je nazaj v Ljubljano velikonočno nedeljo zvečer, ko se je sinu bolezen uže na boljše obrnila. Prav veseli uže moremo danes poročati, da boljšanje dobro napreduje in da je po vsem soditi nevarnost bolezní prestana.

— (Mestni zbor ljubljanski) imenoval je za prvega magistratnega svetovalca gosp. Vončina, dosedanjega drugega svetovalca, za policijskega komisarja pa gosp. Iv. Kavčnika, dosedaj sodnijskega avskultanta.

— (Letošnje dopolnilne volitve v mestni odbor ljubljanski) vršile se bodo za III. razred dne 13., za II. razred dne 14., in za I. razred dne 16. aprila. — Volilni shod tretjega razreda, ki se je zbral velikonočno nedeljo, odločil se je za vse izstopivše odbornike tega razreda, samo na mesto gg. dr. Derča in J. Horaka, katera sta se odločno odpovedala vsaki novi izvolitvi, zbrana sta bila gg. Franc Trtnik, deželni uradnik in Franc Majer, razploščevalec zlata. Za drugi volilni razred zbral je drug volilni shod velikonočen ponedeljek za kandidate gg. Bayerja, Grasselli-a, stavbenega svetovalca Potočnika in prof. Tomaža Zupana.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Velikonočni prazniki pretrgali so tudi delovanje odsekov gosposke zbornice, kateri so celó v velikem tednu obravnavali one sklepe zbornice poslancev, katere vlada še pred sklepom državnega zbora hoče spraviti pod streho. — Danes (sredo) pričeli so imenovani odseki zopet svoje delovanje in izrekoma, kar zadeva sklep državnega zbora o pogodbi z družbo severne železnice, trdi se uže sedaj, da se je večina gosposke zbornice odločila, temu sklepu zbornice poslancev pritrđiti nespremenjenemu. — Včeraj došla sta ogerski ministerski predsednik in pa minister za trgovino na Dunaj, da se z našimi ministri posvetujejo, kako postopati s carinsko novelo, katera v državnem zboru še ni sklenjena, in katera namerava, v naši državi odvrniti ono škodo, katera ji preti vsled povikšanja carine v nemški državi in na Francoskem posebno gledé žita, lesa in živine.

Kaj bodo ministri v tej zadevi sklenili, ali kaj so včeraj sklenili, je sedaj še neznano, ako bi pa bili sklenili, da je carinske novele takoj treba, tedaj bo moral še prihodnji teden toliko časa zborovati, da to sklène. Gotovo se bodo, ako se to zgodi, levičarji prizadevali, še Kozlovskijevo poročilo spraviti na dnevni red, in če bi se Galicijani res kujali, kakor nek časnik trdi, bode sklep zborovanja še spremljal blisk in tresk. O Galicijanih trdi namreč nek časnik, da jih zato ne bo več nazaj k zborovanju, ker se tudi skrčen predlog za priprave vrejenja galiških rek v zbornici ni sprejel. — Nam pa se dozdeva, da sklepanje carinske novele Gališki primeroma toliko koristi kakor Ogerski.

Nemška. — Bismarkov 70. rojstni dan praznovali so v Berolinu njemu udani krogi zeló sijajno. Pred rojstnim dnevom zvečer bila je velikanska baklada. — Rojstni dan sam pa so se mu poklanjale deputacije z vseh krogov; ministri, cesar in cesarska rodbina itd.

itd. unanjih čestitk došlo mu je nad 2000. O velikem narodnem darilu, vrednosti več kot 2 miliona mark smo uže poročali, ta dan pa se mu je doposlalo in pa izročilo še mnogo družih deloma dragocenih daril, izmed katerih omenjamo edino le darila cesarjevega in njegove rodbine in to je bilo: dragocena zlata kneževska krona in pa velika slika, katera predstavlja razglašenje pruskega kralja za nemškega cesarja. Zbrane vršilce povabil je knez Bismark še dopoldne na poliček in pri tej priliki čula se je marsikatera napitnica. — Sploh bili so te dni v Berolinu prav židane volje vse drugače, kakor n. pr. Francoska.

Francoska. — Videti je, da so raznovrstni tekmovalci dosedanjega mirnega ministerstva Ferryovega samo čakali prilike in povoda, da vržejo to vlado, ker jim je že predolgo in preserčno vodila državno upravo. Res je tudi čudno, ako poveljniki še dosti srečno vojskovane vojske v Tonkinu, katerim je vlada in zbornica obilna privolila in določila vse pomoči in sredstva, katerih so zahtevali; ta vojska pa nenadoma začne omahovati pred silno večjo vojsko kitajsko, tako, da se po težkih zgubah mora nazaj pomikati, in vse to zbornica zgrabi za povod odstraniti vlado, akoravno je ta vse storila, kar so vojskovodje zahtevali, kar je zbornica želela.

Ministerstvo Ferry-evo je takoj odstopilo, ko je zbornica nahujkana, posebno po njenem predsedniku Brison-u, izrekla nezaupnico.

Predsednik republike francoske pozval je po odpo-vedbi ministerstva Ferry-evega najprej predsednika zbornice Brisona, dalje Freycineta in Constansa, da bi sestavili novo ministerstvo, pa dolgo se ni posrečilo nobenemu, da bi si z ministri zagotovil tudi večino zbornice. Še le včerajšnji telegrami naznanjajo novo sestavljeno ministerstvo pod predsedstvom Brisonovem, v katerem ni nobenega Ferryevih ministrov, ampak Freycinet, Campenon, Allain-Targé, Sadi-Carnot, Clamageran, Goblet, Sarrien, Galiber, Legrand in Hervé-Mangon.

Včeraj naznanilo je novo ministerstvo svoje namene in potem se je privolil še ostali vojni kredit z 372 glasovi proti 92. — Telegram Patenotrov pa naznanja, da je Kitajska potrdila ono mirovno pogodbo med Francosko in Kitajsko, katera je bila dne 3. aprila v Parizu podpisana. — To pomenilo bi konec one vojske.

Angleška. — Vojskovanje Angležev pri Rudečem morji krog Suakima postalo je zadnji čas bolj in bolj živahno. Angleški vojskovodja imel je več krvavih prask z Osman Digma. Ta pa je namenoma dal razglašati, da ga njegovi vojaki zapuščajo, da bi Angleže zvabil v puščave. Pa tudi to se mu ni posrečilo, ker general Graham slutil je ono past in vrnil se je s svojo vojsko nazaj v Suakim.

V srednji Ameriki vnela se je huda vojska med tamošnjimi državami. Panama in Columba imate še hudo notranjo vojsko; druga vojska med Quatemalo in Sansalvadorjem pa je skoraj dokončana, ker je bil predsednik prve republike napadevalec Barrios v bitki ubit.

Žitna cena

v Ljubljani 4. aprila 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 83 kr. — banaške 7 gold. 27 kr. — turšice 5 gold. 36 kr. — soršice 5 gold. 73 kr. — rži 5 gold 4 kr. — ječmena 4 gold. 55 kr. — prosa 5 gold. 85 kr. — ajde 4 gold. 70 kr. — ovsá 3 gold. 41 kr. — Krompir 3 gold. 12 kr. 100 kilogramov.